

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION **
NÚMERO 13.195
SIGLO II AÑO XXIII

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre id. 7'50
Portugal id. 15'00
República Argentina id. 50'00
Los grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Jueves 20 Enero de 1938.—Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 51
Apartado, número 23
Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera id. 0'50
Reclamos y Gacetas id. 0'75
Primera plana id. 1'00
Los recibidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Tanto desde las Pedrizas como desde el Muletón, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra

El número de prisioneros hechos ayer, entre los que se halla el jefe del sector del Muletón, asciende a varios centenares, así como mucho armamento.

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 19 de Enero de 1938

En el día de hoy ha continuado la batalla de Teruel, con brillante éxito para nuestras tropas. Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de las Pedrizas, han sido brillantemente rechazados, causando a las fuerzas rojas numerosas bajas y persiguiéndolas en su huida. Tanto desde las Pedrizas, como desde el Muletón se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra y también se han adelantado otras varias de las posiciones que ocupábamos. Otro contraataque con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo desde La Losilla, ha sido rechazado fácilmente con grandes quebrantos para el enemigo.

El número de prisioneros rojos, hechos en el día de hoy entre los que se halla el jefe del sector de Muletón, asciende a varios centenares y aumenta sin cesar el armamento, municiones y material, abandonado por el enemigo en poder de nuestras tropas.

Nuestra aviación ha batido grandes núcleos enemigos que huyen, haciéndoles gran cantidad de bajas y dispersándoles.

Salamanca 19 de Enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

ANTE LA LLEGADA DEL REPRESENTANTE DE PORTUGAL, DOCTOR PEREIRA

Salamanca.—Portugal, la nación hermana, acaba de darnos una prueba más de su profundo cariño, enviándonos como representante suyo al Doctor don Pedro Theotonio Pereira. Todos conocemos la labor gigantesca que el gobierno portugués, guiado por el talento y el patriotismo de ese gran político, que es Oliveira Salazar, viene realizando en la nación portuguesa, y por lo tanto hemos de agradecer en todo su valor, el que dicho estadista haya tenido el rasgo de desprenderse de su mejor colaborador el Doctor Pereira, para enviarnoslo, como su representante y acreditarle como agente especial cerca del Generalísimo Franco.

La labor del Doctor Pereira, es harto conocida, pues a él se debe el resurgir de la economía portuguesa y su personalidad ha sabido imponerse al pueblo portugués, arrebatándole de todas las ideas nefastas que arrastran consigo las teorías del comunismo y los principios de la demagogia.

Ha sido para nosotros una satisfacción extraordinaria al poder estrechar la mano del ilustre político lusitano, y en nombre de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, le pedimos nos manifieste brevemente los sentimientos que le embargan, al verse encargado de representar en la Nueva España, a este Portugal, que tanto hemos podido apreciar, como cer y querer, desde el primer momento en que la verdadera España se lanzó abiertamente a la lucha contra las teorías extranjeras y disolventes, que querían apoderarse de la mentalidad de nuestro pueblo.

El Doctor Pereira, con una llaneza y una simpatía, en la cual se respira el profundo cariño que siente por nuestra causa, nos dice lo siguiente:

—“Al llegar a España, encargado de una alta misión, dirijo desde aquí un caluroso saludo a la noble nación española, y a todos los portugueses, los sentimientos de fervorosa simpatía con que la acompañamos en sus dolores, haciendo los más ardientes votos para que logre el triunfo de aquellas ideas que le dieron tanta grandeza en el pasado que proyectado sobre un próximo futuro, iluminan ya los caminos de la Nueva España.

Como representante del nuevo Portugal en la España de Franco, la España de la reconquista del siglo, saludo con emoción a la raza hermana, que escribe en estas horas supremas, páginas de gloria merecedoras en defensa de nuestra civilización de occidente, luz de la humanidad, patrimonio sagrado que tenemos el deber de salvar.”

Hoy ha sido un día laborioso para el nuevo representante de Portugal en nuestra España, pero se muestra encantado del cordial recibimiento que se le ha hecho por parte de todas las autoridades que han visitado y por la franqueza, por la cual se le ha expresado la admiración y el cariño que todos los buenos españoles sienten por su patria.

Vaya nuestro agradecimiento al señor Oliveira Salazar, y a nuestra hermana Portugal, por haber tenido el acierto de enviarnos como su representante, un hombre de tanta valía y al ilustre Doctor don Pedro Theotonio Pereira, sólo nos cabe desearle una grata estancia en la Nueva España, donde se encontrará rodeado de todo el afecto y admiración que su personalidad y su Patria nos merecen.

Bélgica, centro activo de la recluta de voluntarios para la España roja

Bruselas.—La recluta de voluntarios para la zona roja, se realiza en Bélgica con acentuada intensidad.

El centro más activo en estos momentos, es el integrado por los elementos del Socorro Rojo Internacional en Lieja. Porque en Bruselas es el centro comunista de la Place Houllón, no se dedican más que a este asunto, los jefes marxistas de Tie y Delvigne, en contacto siempre con el partido comunista.

El procedimiento es ahora además distinto, pues antes se alistaba engañando a la gente con falsos contratos de trabajo, mientras que al presente, se hace con toda escrupulosidad, no admitiéndose más que a los incondicionales.

SANCHO VILLAR CONTRA WALLNER, EN EL PALACIO DEL DEPORTE EN BERLIN

Berlin.—Con ocasión del match entre el ex campeón europeo de semipesados Gustac Eder y el griego Christoforide, fijado para el 14 de enero en el Palacio del Deporte de Berlín, se han celebrado también los encuentros de Sante de Leo y el alemán Hower y el del español Sancho Villar con el alemán Wallner. (CE).

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégales a la justicia del Caudillo

Posiblemente, las autoridades belgas, no conocen todo el activo contrabando de hombres que se realiza en su país con destino a España, aunque son casi públicas las actividades a que se dedica Jean Strone, en el pueblo fronterizo de Jeumont, y las atenciones que se prestan a las familias de los “voluntarios” en el piso tercero del número 4 de la Rue Pent Neu.

En el mar de la China Maniobras navales y terrestres inglesas

Londres.—“Dayle Telegraph” da cuenta que las maniobras navales y terrestres inglesas, darán comienzo el día 2 de febrero en Singapur.

En estas maniobras participarán 27 barcos de guerra, elevado número de aparatos de aviación y 10.000 hombres.

Por primera vez se probarán las baterías antiaéreas, cuyos cañones tienen 18 pulgadas.

Los judíos, incorregibles Detención de comunistas rumanos

Bucarets.—La policía descubrió una reunión clandestina de judíos, en un edificio sionista, entre los cuales figuraban diez comunistas rumanos que fueron detenidos.

La conferencia anglo-irlandesa

Londres.—El presidente De Valera, terminó anoche sus conversaciones

con el ministro de Dominios, de Gran Bretaña.

Las conversaciones no se reanudarán hasta dentro de tres o cuatro semanas.

Contra malintencionadas calumnias

Salamanca.—Los rojos con la calumnia constante tratan una vez más de explotar sus desgracias para propaganda.

Es absolutamente falso que la voladura de un depósito de municiones en el Metro de Madrid, comunicada por las radios rojas, se deba a actuación alguna de los nacionales, pues aunque la guerra autoriza a esto y a más en cuanto sea sea merma de elementos de combate al enemigo, la caballería con que los nacionales llevan a la guerra, y la estimación en que tiene la vida de los obreros inocentes, les ha inducido siempre evitar tales actos.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

¡Viva el Generalísimo Franco!

Nuevos procedimientos para cazar “facciosos”

Salamanca.—La persecución a los tildados fascistas de Barcelona, no ha cesado ni un solo momento. Ahora se premia a las personas que los denuncian, con tarjetas canjeables por viveres.

Uno de los procedimientos más en boga, lo utilizan las mujeres poniéndose en las colas a hablar en voz alta contra la República y a manifestar deseos de que la guerra sea ganada por Franco.

Cuando la gente de buena fé al oír estas manifestaciones se suma a ellas de palabra o con gestos de asentimiento, son inmediatamente denunciadas, detenidas y registradas seguidamente en sus domicilios, en los que basta encontrar un aparato de radio capaz de captar las emisoras nacionales, para considerar como faccioso a su propietario.

En unos casos se le imponen multas y en otros, si habitan la casa hombres movilizadas o simplemente en condiciones de tomar las armas, se entrega a los mismos a los tribunales militares o de represión de espionaje, según su condición militar o civil.

El anarquismo estorba a Stalin

Paris.—Noticias de la zona roja, confirman, que el Comité Nacional de la C. N. T., alegando que los directivos no podían estar, por razones de guerra, en contacto constante con la masa ha obtenido en la reciente asamblea nacional de los Sindicatos, un amplio voto para que obrara con libertad en sus relaciones con el gobierno. Esta concesión se explica fácilmente, porque dentro de los Sindicatos, son ya numerosos los agentes comunistas que han ido minando la masa para derivarla al campo marxista, al propio tiempo que iban confeccionando lista de los elementos intransigentes con la dictadura del soviét.

Realizada esta labor de mayo a septiembre últimos, surgió en el seno del Comité nacional la misma excisión que entre la masa, de un lado, los anarquistas, que odiaban las dictaduras marxista y no sabían cómo se diluía su enorme poder, y del otro los que se sometían al yugo de Moscú, presentándose a servir las órdenes.

Al lado de este último, y siguiendo sus instrucciones están Marianet, secretario del Sindicato de la construcción, Federica Montseny y García Oliver. Los tres delegados de los Sindicatos en el Comité nacional de Defensa de la CNT y de la FAI.

Oliver, la Montseny y Marianet no limitan su labor a permanecer junto al marxismo, mediante su careta de gobierno rojo, sino que denuncia secretamente a los dirigentes que en gran número y forma reservadísima, por medio de la policía especial de tipo marxista, son asesinados diariamente, sobre todo en Barcelona, donde actualmente hay alrededor de tres mil quinientos militantes destacados de la CNT en prisión.

La masa de la CNT, que cuenta en Barcelona todavía con 30.000 fusiles, no conoce en su mayor parte la traición de que está siendo víctima por parte de sus dirigentes, pues evitadas las asambleas generales, no ve otra cosa que la desaparición de sus destacados miembros y la creciente disminución de su poderío, sin llegar a discernirla por realizarse en la sombra esta maniobra de los marxistas, que ordena nuevo anzuelo a un aparato de los rojos se valen para su gran propaganda en Europa y así obtener una mayor ayuda de Rusia, que ve despejada la incógnita de su poder en la zona roja.

Lo cual demuestra su sometimiento a los dictados de Stalin y de las Internacionales. El anarquismo fué siempre un obstáculo en el camino de la bolchevización de Rusia, y lo es actualmente en el camino de la bolchevización de España. La prueba de ello es que no forma parte de los frentes populares, como no formó parte de los soviets en Rusia.

El anarquismo es la única doctrina social que lleva el principio de libertad individual hasta su límite más absoluto. De manera que el anarquismo que empieza siendo un instrumento terrible de destrucción, termina siendo un obstáculo a la destrucción misma; describe en su trayectoria una doble línea de bajada y subida; pero si bajar lo hace bien, en la subida fracasa, asfixiándose, deshaciéndose y aniquilándose en las emanaciones del crimen, que sembró en su etapas de descenso.

El anarquismo contribuyó inconscientemente a salvar a Francia en 1871. El anarquismo se agotó contra la dictadura “obrero” rusa en 1917, y se está destruyendo también a sí mismo contra el gobierno marxista Prieto-Negrín.

El anarquismo no es más que la rebeldía y la disconformidad violenta contra la miseria y el hambre. Terminado el hambre y la

catos en el Comité nacional de Defensa de la CNT y de la FAI.

Oliver, la Montseny y Marianet no limitan su labor a permanecer junto al marxismo, mediante su careta de gobierno rojo, sino que denuncia secretamente a los dirigentes que en gran número y forma reservadísima, por medio de la policía especial de tipo marxista, son asesinados diariamente, sobre todo en Barcelona, donde actualmente hay alrededor de tres mil quinientos militantes destacados de la CNT en prisión.

La masa de la CNT, que cuenta en Barcelona todavía con 30.000 fusiles, no conoce en su mayor parte la traición de que está siendo víctima por parte de sus dirigentes, pues evitadas las asambleas generales, no ve otra cosa que la desaparición de sus destacados miembros y la creciente disminución de su poderío, sin llegar a discernirla por realizarse en la sombra esta maniobra de los marxistas, que ordena nuevo anzuelo a un aparato de los rojos se valen para su gran propaganda en Europa y así obtener una mayor ayuda de Rusia, que ve despejada la incógnita de su poder en la zona roja.

Lo cual demuestra su sometimiento a los dictados de Stalin y de las Internacionales. El anarquismo fué siempre un obstáculo en el camino de la bolchevización de Rusia, y lo es actualmente en el camino de la bolchevización de España. La prueba de ello es que no forma parte de los frentes populares, como no formó parte de los soviets en Rusia.

El anarquismo es la única doctrina social que lleva el principio de libertad individual hasta su límite más absoluto. De manera que el anarquismo que empieza siendo un instrumento terrible de destrucción, termina siendo un obstáculo a la destrucción misma; describe en su trayectoria una doble línea de bajada y subida; pero si bajar lo hace bien, en la subida fracasa, asfixiándose, deshaciéndose y aniquilándose en las emanaciones del crimen, que sembró en su etapas de descenso.

El anarquismo contribuyó inconscientemente a salvar a Francia en 1871. El anarquismo se agotó contra la dictadura “obrero” rusa en 1917, y se está destruyendo también a sí mismo contra el gobierno marxista Prieto-Negrín.

El anarquismo no es más que la rebeldía y la disconformidad violenta contra la miseria y el hambre. Terminado el hambre y la

Y esta es una prueba más del sometimiento a la tiranía asiática de Stalin, de los dirigentes marxistas españoles, la prueba de esta persecución triste y salvaje contra los más destacados elementos anarquistas y sindicalistas y la traición de estos tres siniestros personajes, Montseny, Marianet y García Oliver.

Y también un pretexto y una máscara ante las naciones “democráticas” para conseguir su ayuda y la continuidad de su reconocimiento. Pero la hipocresía resiste poco tiempo.

Dos enemigos acabarán con el infierno rojo, regido por los comunistas al servicio de Prieto: las tropas victoriosas de Franco, y el hambre de los trabajadores, que terminarán por desbordarse en olas de rebeldía, a pesar de las más monstruosas persecuciones.

Un marxista de altos vuelos

Marsella.—Uno de los jefes de compra del Gobierno rojo, Rafael Maty Sarda, se ha fugado, según se afirma, con 120 millones de francos.

Tan aprovechado marxista estuvo en Barcelona y cuando la Policía fué a practicar su detención, no pudo efectuarla porque, avisado por el propio gobierno rojo, que le facilitó la huida, se hallaba ya a salvo.

A consecuencia de esta fuga han sido detenidos en Marsella por la Policía Francesa y en cumplimiento de órdenes del gobierno de Barcelona, todos los empleados de la «Campsa Gentibus».

Mentis a una falsedad roja

Londres.—Es totalmente falsa la noticia dada por los rojos españoles de que a la altura de Almería había sido hundido el barco de carga holandés «Hannah», por otro de nacionalidad desconocida.

«Daily Telegraph», comunica desde Gibraltar, que se había hundido a causa de haber chocado contra una roca.

CUALQUIER utensilio de cocina de metal que se queme o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISA DE CHATARRA!

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora
Señora maestra y niñas de Piñuel, 23 pesetas.
Los niños de la Escuela Fernández Duro de Zamora, 30.
Maestro y niños Escuela número 1 de Bóveda de Toro, 26.
Idem idem Escuela número 2, de idem, idem 15'50.
Maestra y niñas de Bóveda de Toro, 3, 17'50.
Maestro y niños de Carbajalino, 11'85 pesetas.
Escuela párvulos números 1, 2 y 3 de Fermoelle, 13'65.
Maestros y niños de San Juanico, 4'00 pesetas.
Maestra y niñas de Pozuelo de Tábara, 15.
Don Raimundo Gallego, de Asparriegos, 100.
Maestro y niños de Carbajales de Alba, 9.
Maestra y niñas de Castrogonzalo, 7 pesetas.
Maestra y niñas de Fuentes de Ropel, 53'75.
Maestro y niños de Fresno de la Carballeda, 6'95.
Maestra y niños de Palazuelo de Ayago, 5.
Maestro y niños de Venialbo, 17.
Maestra y niñas de La Hiniesta, 18.
Don Claudio Sastre, párroco de Bretó de la Ribera, producto de colecta adoración del Niño Jesús, 71'55.
Maestro y niños de Torregamones 53 pesetas.
Doña Juana Casaseca, maestra y niñas de El Piñero, 5.
Escuela Práctica Graduada niños de Zamora, 12,05.
Recaudado en el cepillo de la oficina, 36'95.
Don Federico Torres, de Zamora, 5 pesetas.
Doña Consuelo de Castro Serrano, de Zamora, cuatro vendas.
La Casa González Byas, de Jerez, 12 botellas coñac.
Doña Felicitas Gómez Enriquez, de Benegiles 12 pañitos de hilo y algodón.
Maestros, niñas y niños, Villalba de la Lampredera, 6 pañitos, 3 vendas y 2 paquetes algodón.
Maestro y niños Fornillos Fermoelle, 4 paquetes algodón.
Doña Paz Redondo, una botella de coñac.
Doña Micaela Benítez León, maestra y niños Escuela párvulos San Miguel de la Ribera, 14 paquetes algodón.
Maestra y niñas de Castrogonzalo, 14 vendas, un paquete algodón, cinco paños hilo y tres de algodón.
Zamora 18 de enero de 1938.

Inspección de Primera Enseñanza

Convocatoria para proveer plazas de alumnos de enseñanza gratuita en los Colegios privados de Primera Enseñanza de la provincia de Zamora:
Por la presente, se pone en conocimiento de los padres de familia, a quienes interese la colocación de sus hijos en algunos de los Colegios paraficulares, que tienen plazas gratuitas vacantes de los existentes en Zamora, Toro, Benavente, Villanueva del Campo y Villalpando, que queda abierto el plazo de admisión de solicitudes en esta Inspección de Primera Enseñanza, durante quince días.
Las instancias serán dirigidas al Inspector-Jefe, y en ellas harán constar como informe, las autoridades locales o dos personas de solvencia, que los interesados no tienen bienes de fortuna suficientes para poder sufragar los gastos de la enseñanza primaria de sus hijos, o que están comprendidos en algunos de los casos de preferencia a que se refiere la norma primera de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, de fecha 22 de noviembre pasado, por tratarse de familias que hayan hecho méritos en la Cruzada Nacional, o sufrido grave mente las consecuencias de la guerra, o de huérfanos de la campaña.
Zamora 19 de enero de 1937.—El Año Triunfal.—El Inspector-Jefe, Juan Jaén.

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

ORDEN
Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de FET y de las JONS, se presenten debidamente uniformados sin pretexto alguno hoy día 20, a las ocho en punto de la noche en nuestro cuartel.
Teniendo en cuenta que por organizaciones Juveniles se entiende a todas de Palanga o de Flechilla.
Zamora 20 de Enero de 1938.
El Año Triunfal.
El Delegado Local de O. J. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Un robo

En la noche del 7 al 8, en el comercio de tejidos que en Fresno de Sayago, posee Pedro Tejedor Vega, se ha cometido un robo, llevándose los discípulos de «Caco» más de 1 000 pesetas en artículos y 40 en metálico.
Para llevar a cabo el robo, los autores abrieron un boquete en una de las paredes del establecimiento, por el que penetraron.
Como presuntos autores, han sido detenidos los vecinos de Fresno de Sayago, Francisco de la Iglesia Rodrigo y Justiniano Feltrero Prieto, sujetos de malos antecedentes y aficionados al robo, por lo que han sido ya varias veces procesados.

"PLATO UNICO"

Menú que regirá mañana día del «Plato Unico».
COMIDA
Fabada a la asturiana, plato de pesca o de legumbres; pan, vaso de vino y postre.
CENA
Cabrito asado, plato de pesca o de verduras; pan, vaso de vino y una manzana.

En la Central Nacional-Sindicalista

A las siete de esta tarde iniciará unos cursillos sobre "Divulgación de resistencias materiales" el distinguido ingeniero industrial, don Jesús Gimeno.
El sábado próximo, a las ocho de la noche, desarrollará un tema sobre "Educación patriótica por el conocimiento de la Historia", el no menos distinguido y erudito funcionario, don Ignacio Aroca.
Agradecemos muy sinceramente la atenta invitación que para estos actos se nos han enviado.

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE



También Vd. necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de

Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO "VICTORIA" - Publicidad - SEVILLA

Ya llegó el tan esperado Receptor Nacional

PHILIPS Modelo 461

Ondas extracortas, normales y largas. CIRCUITO SUPERHETERODINO 5 válvulas trascontinentales metalizadas

Sensibilidad extraordinaria. Máxima selectividad. Cambio automático de voltajes desde 110 a 250 voltios

ESCALA de Sintonización iluminada con nombres de las Emisoras

DISPOSITIVO para empleo de altavoz secundario y toma para Pic-Kup

Presentación lujosísima

Venta exclusiva y demostraciones: Bazar J San Torcuato, 20. -Zamora

PHILIPS

La marca más prestigiosa y la única que tiene Taller de Servicio en Zamora

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares del segundo semestre de 1936

El "Boletín Oficial del Estado", número 454, correspondiente al día 18 del actual, publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra:
Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1936, he resuelto:
Artículo primero. La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándolo en sus Cajas de Recluta respectivas, y los que se hallen en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de zona que no lo esté, lo harán en la que se encuentren en el lugar más próximo a al de su residencia.
Artículo segundo. Quedan comprendidos en este llamamiento los que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y reemplazo.
Artículo tercero. En los Cuerpos, Centros y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.
Artículo cuarto. Los generales, jefes del Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias, darán las instrucciones que crean precisas para el debido cumplimiento de esta Orden.
Burgos 17 de enero de 1938.—El Año Triunfal.—El General Secretario Germán Gil Yuste.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 19, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de bu'tos. Rows include San Fernando Mataporqueros, Bobo Hermanos, Sal Cemento, etc.

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra

Esta Comisión hace presente su gratitud a la cooperación que le han prestado los señores Maestros en la recogida de chatarra, haciéndose cargo de la que le llevaron los niños.
Nos referimos principalmente a los señores Maestros de Zamora y de Corrales, rogando de paso a todos los de la provincia que estimulen el interés de los niños hablándoles de la importancia de este servicio, para la guerra la paz y la victoria.

Han dado merienda para los soldados que trabajan con nosotros: La señora viuda de Tomás Matilla. «La América», tienda de coloniales.

Para los Jueves chatarreros: Don Magín Prieto, cuatro bufandas. Bazar J, cuatro carretillos de juguete y una muñeca.

NUEVO TEATRO

Las películas nort-americanas nos han sugerido siempre dos cosas: que son muy buenas, o rayan en la superficialidad más desesperante, «Amores de Hollywood», pertenece a la categoría de estas últimas.
El argumento es de una simpleza que sorprende al más profano, y Bing Crosby juega el papel del artista que por idiosincrasia, ha de aburrirnos sonoriferamente.
Lo demás del film, fotografía, escenarios, coros e incluso la rubia Maryon Davies, nos agradaron con exceso.
Para hoy se anuncia «Sucedió una noche en Nueva York», de la Universal, con Lyle Talbot y Heatehr Angel.
Y para mañana, «El último contrabandista» por el tenor Miguel Fleta y Luana Alcañiz, producción española.
1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Una prueba más de abnegación y patriotismo

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrecen nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto se realiza con carácter anónimo y colectivo la mayor parte de las veces. Creemos sin embargo, del paso, dar a la publicidad para ejemplo y estímulo, de cuantos lo conozcan un hecho que demuestra hasta donde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble Causa que defienden, y cuáles son su moral y su alto espíritu combativo.
Para ello dejemos hablar, con su carácter conciso y austero a los documentos oficiales que a continuación se transcriben literalmente:
Instancia del falangista de 17 años, don Luis Antonio Tejón.
«El que suscribe, falangista, Luis Antonio Tejón, de 17 años de edad, soltero, natural de Soto de Aller, (Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar núm. 2 de La Coruña, a S. E. respetuosamente expono:
Que siendo defensor de Oviedo, y habiendo sido herido en la ofensiva de febrero en el sector de Buenavista, posición de la Plaza de Toros, el día 23 de febrero, y habiendo quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de la metralla, es por lo que suplico a V. E. se

De ayer a hoy

La noche última nos dejó un buen sabor de boca, mejor dicho, de ánimo, y este buen paladeo espiritual, nos llegó, como sedante para el sueño, en el parte oficial de guerra. Nuestras tropas avanzaron y las operaciones del día fueron brillantes para nuestro glorioso ejército. Acaso la ciudad estuviese hoy un poco más animada que otros días por esto. Hay que tener en cuenta que rara es la persona que no tiene familiares en los frentes de combate.
La mañana de hoy se abrió como la de ayer con niebla, desahuciendo la verdad de ese refrán que reza: «Después de San Antón las nieblas no llegan a las dos».
Fuera de esto la quietud es casi absoluta. Pero ya lo venimos diciendo todos los días y el lector ya lo ve, de modo que sobran comentarios si no han de ser ingeniosos y entretenidos.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Calixto Martín Rodrigo.
Justiniano Cuadrado Segurado.
M.ª de los Angeles Manso Cachazo

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justicia la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.
El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de un falso patriotismo.
Entregad vuestros donativos en Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315
Hoy JUEVES: Butaca, 0'80
A las 4'15, a las 6'45 y 10'15
Estreno de la comedia dramática «Universal» 1937
Sucedió en Nueva York
Creación de Lyle Talbot y Heatehr Angel
Estreno Noticiero Instituto Italiano «LUCE»
Reportajes de España
Mañana VIERNES: Butaca, 1'60
Estreno de la película española
El último contrabandista
Creación de Miguel Fleta y Luana Alcañiz

El SABADO: El 2º contecimiento cinematográfico camba superjoya METRO en Español
Mares de la China
Creación de Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone
Premio Internacional de Bruselas
Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China infestados de peligrosos piratas.
Terribles tempestades
No lo olvide El sábado
Mares de la China
Teatro PRINCIPAL
ESTRENO de «Metra» en Español
LA EDAD INDISCRETA

El ministro de la Guerra francés al servicio de los rojos españoles

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Continúa la "depuración" en Rusia

Berlín.—Han sido fusilados en Moscú bajo la imputación de enemigos del pueblo, el ex cónsul general de la URSS en Nueva York, Arens, y el director del Consorcio Comercial soviético americano, "Amtorg", que fue llamado a Moscú hace algún tiempo.

En el presente mes de enero tendrá lugar en Moscú un gran proceso contra los diplomáticos, celebrando sus sesiones a puertas cerradas.

El director de los servicios para la Europa Central presidente del Comisariado para el extranjero, David Stern, ha sido condenado a muerte y fusilado, bajo la acusación de espionaje.

En Marangud, en el Cáucaso septentrional, el tribunal local ha pronunciado seis sentencias, condenando a ser fusilados a los acusados.

Una interesante oferta para los desocupados : Las fuerzas armadas de Inglaterra necesitan 70.000 hombres

Londres.—Pesa como una de las mayores preocupaciones del gobierno británico la falta de reclutas, tanto para el ejército como para la marina.

Durante la próxima semana, se llevará a término una nueva campaña en gran estilo, para el reclutamiento, y Chamberlain invitará a las oposiciones socialistas y liberal para que se unan al gobierno con objeto de recordar a los jóvenes el cumplimiento de su deber.

Al ejército le son indispensables todavía 30.000 reclutas para que queden completos sus cuadros en tiempo de paz, y a la marina deberían adicionarse 40.000 hombres en sus cuadros, para que quedasen completos por todo el año 1938.

La muerte de un párroco italiano que dormía junto a su atadid desde hacía 40 años :

Bergamo.—Ha llegado la noticia de que en el elevado pueblo de Dosena, en lo más alto de la Valle Brembana, ha ocurrido el fallecimiento del arcipreste, don Pedro Rigoli, de 80 años de edad, y que desde hace más de cuarenta años, regentaba el arciprestazgo del lugar.

Con su fallecimiento se ha descubierto un detalle especialísimo de la vida del sacerdote.

En su dormitorio, entre el mobiliario verdaderamente franciscano, co-

mo franciscano era su vida, el difunto poseía desde hacía más de cuarenta años, su atadid, y en él se tendía cada noche para practicar la cotidiana meditación.

El embajador de España, señor García Conde, desembarca en Nápoles :

Nápoles.—Han llegado a esta ciudad a bordo del supercoloso "Rex", procedentes de Nueva York, más de 600 pasajeros entre los cuales figuran muchos magnates de la industria americana.

En el propio buque y procedente de España, desembarcó el embajador del Gobierno Nacional, cerca del Quirinal, don Pedro García Conde y otras varias personalidades.

La simpatía del pueblo italiano por la causa nacional española :

Génova.—Continúan afluyendo ofertas, consistentes en ropas y calzados para los legionarios hijos de esta ciudad que se hallan combatiendo en España, los cuales dirigieron hace unos días una carta a uno de los diarios locales, pidiendo a sus conciudadanos, les remitieran prendas de abrigo, para afrontar el intenso frío reinante. Todas las clases sociales rivalizan en sus generosas donaciones.

Merece especial mención, por ser de una nobleza sinigual, conmovedor ofrecimiento del camarada Guillermo Galli, padre del Medalla de Oro, capitán piloto Mario Galli, caído gloriosamente en el África Oriental italiana. El señor Galli, ha querido ofrecer a los legionarios que combaten en España, aquella parte del equipo militar de su heroico hijo, que la familia guardaba celosamente, habiendo remitido tres pantalones, un par de guantes, una camisa de lana y un jersey.

Los ofrecimientos recibidos cubren ya más de diez veces cuanto ha sido solicitado, pero los donativos siguen afluyendo a la redacción del diario genovés.

ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público :

VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

ZAPATEROS

Ha llegado la suela artificial

DEPOSITO

ADOLFO MORAL

Plaza Mayor, 51, VALLADOLID

El Ministerio francés de la Guerra al servicio de la España roja

Salamanca.—Para nadie es un secreto que Francia, país en el que todo material de guerra para su propia defensa está en manos de la Industria Nacional, controlada por el Ministerio de la Guerra, que está actualmente sirviendo ingentes cantidades de esa clase de material que naturalmente son para su Ejército. Entran en su territorio por el Norte, por el Oeste y por el Este, más la salida confluyente de todas estas riadas es solo una, el Sur. El paso más reciente a través de su territorio y por cierto con todos los requisitos legales facilitados y cumplidos por el Ministerio de Comercio, es el de 10.000 bombas de aviación y 30 cañones de varios calibres con equipos de municiones y material de óptica correspondiente. Todo este material de guerra va pasando en desfile triunfal por vías férreas y carreteras francesas, ante la Guardia simbólica con arma presentada de la No Intervención platónica que cumple a «rajatabla» el Gobierno Francés.

Grandiosos preparativos en Roma para recibir a Hitler

Roma.—Se hacen preparativos con motivo de la próxima visita del Canciller Hitler a Roma. El itinerario elegido une en una extensión de cinco kilómetros a la Estación Ostiense con la Plaza de Venecia, atravesando los lugares donde se hallan monumentos de la Antigua Historia Romana. La Estación Ostiense, situada el Suroeste de Roma, en donde se detendrá el tren que conduce a Hitler, será reconstruida en su totalidad, abriéndose una nueva ruta que unirá a la Estación con la Puerta de San Pablo, atravesando la Avenida del Aventino, la vía triunfal y la vía de Imperio, terminando en la Plaza de Venecia. Este itinerario permitirá la concentración de masas gigantescas de público que de este modo podrán recibir dignamente al ilustre Huesped. Además las calles se adornarán fastuosamente, reflejando así el poderío y la importancia de la capital del Imperio Italiano.

La requisita de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvidéis que debes hacer cuantos donativos puedas.

Es detenido en Valladolid uno de los asesinos de Maura y Beunza

Valladolid.—Por el Agente de Policía señor Fajardo, fué presentado en la Comisaría de Vigilancia un individuo que dijo llamarse Luis Quiñones Arechaga, de 21 años, vecino de Baracaldo (Vizcaya). Este individuo, elemento significado de la F. A. I. de Vizcaya, está considerado como pistolero peligroso, ladrón y atracador. En la noche del 19 de noviembre de 1936, Quiñones Arechaga, detuvo en Bilbao, al Agente de Policía don Manuel Pinilla Sorilla, al que horas más tarde, en unión de otros marxistas, asesinaron. Según manifestó también el detenido, tomó parte en San Sebastián en el asesinato de don Honorio Maura y de don Joaquín Beunza. La detención de este sujeto se verificó en la Plaza Mayor, habiendo sido puesto a disposición de la autoridad militar.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Gid, 8

TELEFONO

1424

EL PANORAMA ROJO

Los "centros" de Levante

Negrín, en una de sus últimas charlas preconizó como remedio para atenuar el hambre, no la incrementación de la trafa de viveres, sino la centralización de su distribución en grandes cooperativas. La creación de estas no es ninguna innovación del doctor financiero; es un simple calco de los "centros" soviéticos.

Las consecuencias del nuevo sistema de distribución no son más que dos:

Mayor acumulación de público en los escasos lugares de expedición.

La muerte del pequeño comercio.

Esta última consecuencia es el objetivo perseguido con la medida, que ha empezado a ponerse ya en práctica en Barcelona.

Una clase más condenada a la miseria. ¡Son ya tantas!

Los consumidores de piensos

"La Vanguardia", ha publicado un artículo titulado: "El abastecimiento de Cataluña".

El mencionado artículo ha merecido las felicitaciones de las "Cooperativas de Consumo Agro-Pecuarías de la Bordeta", las cuales se han dirigido al articulista en los siguientes términos: (Véase "La Vanguardia" del 7, página segunda, columna cuarta).

"Nuestra Cooperativa está formada por más de 6.000 consumidores de piensos y forrajes, todos residentes en la plaza", y hay que estar en contacto permanente con una masa así para conocer las penas y amarguras que pasan los poseedores de gallinas, conejos, caballos, etc. La situación es de tal gravedad, que si no se le aplica remedio urgente, va a aumentar en progresión geométrica el número de cabezas que se morirán de hambre."

Los funerales rojos a las víctimas del deber periodista :

Es interesante conocer el homenaje de la prensa roja a los periodistas ingleses y americanos que perdieron sus vidas en cumplimiento de su deber profesional, víctimas de la metralla roja. Para todo espíritu noble, estas víctimas de la guerra, deben merecer todo el respeto y para un periodista sus nombres deben ser pronunciados con veneración. Pero todo esto no cuenta para la prensa roja.

Leamos lo que a propósito de su muerte dice el editorial de "El Diluvio" del 7:

"Curiosos imperitentes.

Cuatro periodistas ingleses y uno americano que aceptaron la invitación del Generalísimo para visitar Teruel, y cerciorarse de que la ciu-

dad de los amantes estaba en poder de las tropas franquistas, han pagado cara su credulidad si no su parcialidad informadora.

Los funerales que la facción ha dedicado a los periodistas muertos nos impiden decir que en paz descansen."

Ni el en paz" siquiera. Estos son los funerales rojos a los periodistas enviados por la prensa de los países democráticos para ser testigos de la tragedia de España.

El saqueo de los precios :

Lo describe "Claridad" del 7, en los siguientes términos:

"Los pueblos de la provincia de Madrid se han visto y se han deseado para resolver sus problemas de abastecimiento y de intercambio. La ciudad se ha echado sobre el campo de una manera desordenada. Cada Sindicato, cada partido, cada empresa industrial, ha sacado los productos de la tierra que necesitaba sin orden ni concierto. Y sin dar nada o casi nada a cambio.

La nueva política económica :

"El Pueblo", órgano sindicalista de Valencia del 7, la describe en los siguientes términos:

"Es tal el desequilibrio de los precios y de tan gran tamaño las herejías económicas cometidas, que no se adivina el fin a lograr. Ha habido revoluciones perdidas por una mala distribución del pan, y he aquí como un hecho tan simple ha dado en el suelo con toda una teoría de emancipación.

"Cuando el instinto ha visto libre un camino por donde dirigirlo sin inconveniente, se ha desbordado contra toda ley social y económica.

"Así hemos visto que cada organización social daba y ejecutaba sus consignas en su forma más simplista, viniendo al término de una vuelta atrás en el progreso, aunque, de momento, se consideran beneficiados sus ejecutores.

"La realidad es que, a distancia, hemos ganado poco y cada vez ganaremos menos".

El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA lo pide para libertarse de la puzosa rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avareza, como delito de traición.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.

OFICINAS { Valladolid.—Claudio Moyano, 1 y 3.
San Sebastián.—Peñaflorida, número 10.

Valladolid 4 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

Sección de Anuncios Económicos

ACEITUNAS

En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio

RECHAZAR IMITACIONES

SE ARRIENDA O VENDE

Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros 1 Zamora.

Diatermia Corrientes

(Paseo de San Martín)

Rayos X - - - Rayos Ultravioleta

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasía, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE CASA

Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

ANIS BOMBITA

SECO ALTA CALIDAD RUTE

CARRILES

De 7 a 10 kilos por metro, en buen uso, los compra Eugenio Modroño, de Ponferrada. Ofertas al mismo.

Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conatos, oposiciones, concursos, magistratura, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes rétros, viudedades, orfandad, pensión.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial. Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios

DE TOMAS CALVO

San Torcuato, 63 ZAMORA

El nuevo Gobierno francés tiende a alejarse de Rusia

En auxilio de las viudas e hijos de los asesinados por los rojos en Santander

Santander, 19.—A las once de la mañana, en el salón de actos del Ayuntamiento, se ha celebrado el anunciado reparto de donativos a las viudas de los asesinados por los rojos, quienes lo habían solicitado previamente.

El donativo ha sido hecho por las damas de Galicia y por mediación del Delegado General de Beneficencia del Estado, Conde de Argilo, y atendido a los deseos de doña Pilar Franco y de la señora del general Kindelán.

El local se hallaba adornado y presidido por la efie del Caudillo, destacando sobre la Bandera Nacional. Presidieron el acto el señor Obispo, gobernadores Militar y Civil, y el Conde de Argilo, alcalde, presidente de la Diputación, jefe de FET.

El Conde de Argilo, pronunció unas palabras, diciendo que las 39 instituciones dirigidas han sido atendidas haciéndose el reparto del donativo de las damas gallegas por partes iguales a las viudas y a los hijos de las víctimas de la barbarie marxista.

Añadió, que el Generalísimo, FET, y la Hermandad de Caballeros de España, se ocuparán de los institutos

Ilustre escritor norteamericano en Valladolid

Valladolid 19.—Esta mañana llegaron a Valladolid mister Forbes, antiguo Gobernador de Norteamérica en Filipinas y Sedewich, ilustre escritor, los cuales, acompañados por el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, visitaron al Gobernador General del Estado con quien mantuvieron una larga y cordial entrevista, interesándose vivamente por conocer la situación de la España Nacional, de la que piensan llevar verídico reflejo a su país, realizando con ello una obra de justicia.

POLITICA MONETARIA

Barcelona.—El gobierno Negrín ha retirado de la circulación trescientos millones de pesetas en moneda fraccionaria, acuñada por el Ayuntamiento de Cataluña.

Con esta medida se pretende unificar la circulación monetaria en la España roja.

El nuevo Gobierno francés tiende a alejarse de Rusia

París.—Se comenta en los círculos políticos bien informados que el nuevo Gobierno Chautemps se caracteriza por una tendencia a alejarse de Moscú y a aproximarse más a Washington y Londres. Esta tendencia ha sido confirmada en un discurso pronunciado por Bonnet en el que al final terminó pidiendo para Chautemps el apoyo de todos los buenos franceses.

Empresario:

No olvides que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

El fracaso de los comunistas

Bruselas.—Los periódicos conservadores, al hablar de la resolución de la crisis, dicen que ello ha motivado el fracaso más rotundo de los comunistas.

Berlín.—El general Goering, invitó ayer a una cacería al presidente del Consejo de Ministros yugoslavo asistiendo también Goebels, ministro de Propaganda del Reich.

Veinticinco mil pesetas. Un donativo del Duque de Alba : Salamanca.—El Duque de Alba, ha enviado desde el extranjero, al Delegado de Auxilio Social, 25.000 pesetas para que sean destinadas a obras caritativas y humanitarias.

La Falange de Londres. Por los caídos en España : : : : : Londres.—Se han celebrado honras fúnebres en sufragio del alma de los caídos en la guerra española.

Las ceremonias fúnebres han sido sufragadas por la Falange Española de Londres, y a ella asistieron la infanta Cristina, el Duque de Alba, el jefe de F. E. T. y numeroso público.

Boletín Oficial del Estado : : : : : Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras disposiciones la siguiente, sobre la formar de liquidar las divisas que procedan de la venta de bienes inmuebles en el extranjero, pertenecientes a españoles.

Disponiendo la puesta en circulación de un sello de 0'30 céntimos de franco para la correspondencia, con la efie del Rey Fernando el Católico, en rojo, y con la inscripción: "Correos de España".

—Creando la Comisión de exportación

La agitación social en Palestina

Jerusalén.—Un tribunal militar, ha condenado a muerte a un árabe, acusado de disparar contra la fuerza pública. Mañana, será juzgado otro por el mismo delito.

En pesquisas realizadas por la policía, se han recogido seis fusiles, dos pistolas y cierta cantidad de municiones en varios pueblos del distrito.

Ayer arrojaron una bomba al paso de un coche en el que iban varios judíos. Momentos después de la agresión, ha sido detenido un árabe.

Otro embajador ruso que espere la muerte

Varsovia.—El encargado de Negocios de la embajada soviética, ha abandonado Varsovia, para ir de vacaciones. Le sustituirá el secretario de Embajada y agente de la O. P. U., que hace seis semanas ha llegado a Varsovia.

Parece ser que el embajador ha caído en desgracia, y seguirá la misma suerte de su antecesor, quien hace seis meses abandonó la embajada para ir de vacaciones, y no ha regresado todavía.

Lo de Teruel marcha a toda velocidad

En cada nuevo combate, la acometividad de nuestros soldados crece y crece, y la pericia del Mando más y más se evidencia.

Importantísimas posiciones en nuestro poder.—Los rojos abandonan armamento, material y municiones en grandes proporciones.—Centenares de prisioneros y muertos

Suma y sigue. Suma, hermano español, otró día de victoria grande a los que llevamos ya y sigue firme en tu convicción de que la batalla de Teruel está constituyendo una de las páginas de más gloria y provecho de la campaña. Seríamos muy ingratos si no les diéramos las gracias a los rojos por su cacareada y célebre audacia de apoderarse de la heroica ciudad de los Amantes por unos días, porque gracias a ella vamos a evidenciar ante el mundo nuestra aplastante superioridad militar sobre los marxistas internacionales y en forma tal que para nadie en lo sucesivo ofrecerá esto la menor duda. ¡Con las ganas que tenemos nosotros de que nos aceptaran de verdad una batalla a fondo!

Buena, pero buena, la paliza de hoy, sexta o séptima de las que llevamos propinadas al ejército de Prieto en lo que va de año. En el terreno donde ayer contraatacó el enemigo, terreno que hemos ocupado hoy al conquistar la Casa de Miguel, hemos recogido 56 cadáveres rojos, 48 prisioneros, tres ametralladoras y un montón de fusiles. Nada más que eso les costó la esteril intentona. Es decir, mucho más, porque es de suponer que no todas las bajas las abandonaron con el propósito de hacernos trabajar dándoles tierras.

En la mañana de hoy, desde las posiciones del Muletón nos descolgamos hasta la orilla del río Alfambra, mientras que otras fuerzas ocupaban toda la meseta de Las Pedrizas, arrebatándoles asimismo la cota 1.000 y llevando nuestra línea tanto sobre el ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto como en el de Valencia, varios kilómetros adelante en dirección a Teruel. En todos estos avances hemos recogido 42 cadáveres, 37 prisioneros, y entre el material, dos tanques que habían abandonado. Más hacia el Sur, es decir, más cerca de Teruel ciudad, otra columna dió el achuchón que le correspondía y clavó la bandera de España en la célebre Masía del Chantre, donde hasta media mañana de hoy los rojos habían tenido emplazada una batería del 12'40 y como aún les sobraban arrestos a nuestros soldados, les hemos to-

mado de propina por este sector, las lomas y las casas de San Simón. La cosecha por este lado ha sido de 159 prisioneros y un número de cadáveres que ignora.

A media tarde, nuestra gente se paseaba por la orilla del Alfambra, que hoy constituye nuestra línea avanzada, es decir, que en tres jornadas nos hemos trasladado de la orilla del Guadalquivir a la del Alfambra, lo que representa por el lado más corto un avance a fondo de ocho kilómetros.

Mientras todo esto ocurría, desde los puestos de observación de La Muela, y desde el arrabal de Teruel, llamado San Blas, observaron nuestros vigías que de la ciudad salía gran número de camiones atestados de gente. Yo no quiero sacar la consecuencia de este hecho, pero creo que no hay que ser muy agudo para darle todo su trascendental alcance. No me choca que los que estén dentro de Teruel, que es como estar dentro del infierno en estos momentos, chaquetean, ya que hasta en la retaguardia roja hoy se ha iniciado la desbandada general. Ello se ha debido a un rasgo de temeridad de nuestra aviación. Casi, casi es cosa de reñir a nuestros pilotos, porque están abusando a ojos vistas de su superioridad sobre La Temerosa, que, por cierto, hoy no ha tenido a bien hacer acto de presencia en la atmósfera turolense.

La hazaña de nuestros caballeros del aire ha consistido en sorprender una gran concentración roja que se dirigía desde la segunda línea a Villastar, y sobre ella han hecho "la cadena". ¿Saben ustedes lo que es eso? Pues se lo voy a explicar, diciendo de antemano que es la maniobra más cara, es decir, más expuesta a sufrir bajas que se pueden realizar desde el aire. Consiste "la cadena" en que una escuadra se sitúa sobre un objetivo determinado, y forma un anillo con todos los aparatos, anillo que está girando sobre el objetivo hasta que, de improviso, uno de los aparatos pica vertical sobre tierra, descendiendo hasta cincuenta, treinta y a veces diez metros del objetivo, lo ametralla, y se endereza luego hacia lo alto, volviendo

a ocupar su sitio en la rueda. Seguidamente hacen lo mismo el segundo y el tercero, y todos los aparatos del grupo.

El efecto es tremendo, sobre todo cuando, como hoy la cadena usa como bombas los llamados espetones, que son unas pequeñas bombas de dos kilogramos que tienen un radio de acción eficazísimo, por lo bien que el proyectil trocea, y porque se pueden tirar en finidad de espetones en pocos minutos. A esto le llaman nuestros pilotos "regar".

Y hoy el riego ha sido tan provechoso, que inmediatamente ha quedado la tierra como un campo de amapolas, dado el número de cadáveres rojos que allí han surgido en unos momentos.

Ya he dicho que "la cadena" es muy arriesgada, y, en efecto, en está de hoy dos aparatos nuestros han sido alcanzados por las anti-aéreas y han tenido que aterrizar en nuestras líneas por llevar tiros en el motor; afortunadamente, los pilotos y bombarderos no han sufrido el menor daño, y respecto a los aparatos no se preocupen ustedes, porque aquí nos damos tal maña y estamos tan sobrados de elementos, que arreglamos en un periquete los aviones. Uno de los aparatos que hoy tomó parte en "la cadena", ayer fué alcanzado por un proyectil y tuvo que tomar tierra con un larguero roto, a pesar de lo cual hoy ha sido uno de los actores de la descrita proeza.

En un reconocimiento ofensivo, se han cogido al enemigo dos camiones que estaban averiados. Hemos de ropa, singularmente de mantas. Como nuestros soldados no podían llevarse los camiones, se llevaron toda la ropa que contenían, en camillas. También se han cogido dos ambulancias sanitarias, una de ellas en perfecto estado, y la otra con el motor averiado, pero para no dejarla en mitad del camino, nuestros bravos muchachos se la llevaron a nuestras posiciones, empujándola.

También se ha cogido una orden del general Rojo, el famoso general Rojo, que ha descubierto Prieto para organizar ese "invencible ejército" de que tanto blasonan. Pues bien, para que la gente se dé idea de la vista y de la previsión que tiene el tal Rojo, les diré que en la orden en cuestión, que lleva su firma, se le dice al jefe de una Brigada: "Las operaciones de Teruel están ya terminadas en vista de la inactividad del enemigo. Fortifíquese en las posiciones para poder retirar las fuerzas". Y

efectivamente, el mismo día en que daba Rojo esa orden tan vidente, nosotros le pegábamos una paliza y avanzábamos nuestras líneas en varios kilómetros, apoderándonos de las mejores posiciones que tenía el enemigo.

En fin, señores, que esto va a toda velocidad, y que no puede ir mejor. A mí se me sale el corazón del pecho, viendo cómo cada día que pasa y en cada nuevo combate la acometividad y el coraje de nuestros muchachos crece y crece, y la pericia del mando más y más se evidencia. Claro que en esta batalla de Teruel, el Mando superior y los que con él colaboran y ejecutan, son de los que yo llamo de excepción. Ya les diré a ustedes los nombres algún día, pero no olviden ustedes que son de lo bueno, bueno, lo mejor. ¡Así está saliendo la cosa! La alegría es tan general que asómbrense ustedes. alcanza hasta a los propios enemigos. Al regresar al pueblo de mi alojamiento, en la estación he visto un tren parado lleno de prisioneros rojos. Pues bueno, todos iban cantando —que me cojan a mí prisionero los rojos mañana, si no es verdad lo que digo—¡iban cantando! y por cierto que sus cantos resultaban un guirigay ininteligible. He pues to más atención, y claro, ¿cómo lo iba a entender? Resulta que la mayoría de lo que cantaban eran melodías y palabras en extrañas jergas. Lo de siempre: Lo de siempre: La no intervención, puesta en evidencia. Pero de todas formas, sean ustedes prudentes y no se alegren demasiado, porque a lo mejor se les ocurre escuchar esta noche la radio roja para comparar mi eufórica crónica con las noticias del campo marxista y se lleven ustedes una decepción. ¿Saben ustedes lo que dijo Prieto en el parte oficial correspondiente al día 17, es decir, a aquella gloriosa e inolvidable jornada del lunes pasado? Pues decía sólo esto: "Nuestras líneas experimentaron una pequeña flexión". ¡Habían perdido los altos de Celadas, el Muletón parte de Las Pedrizas, diez aviones, una batería, cerca de mil prisioneros y más de seis mil bajas, y decían que experimentaban una pequeña flexión! De modo que no me extrañaría que de la jornada de hoy dijese que se había reducido a separarse de nosotros, haciéndonos una cortés reverencia. ¡Una pequeña flexión, verdad! Bueno. A ver si no pasan muchos días en que la flexión se trueque en genuflexión.

EL TEBIB ARRUMI

Contribución general sobre la renta

Presentación de Declaraciones

De conformidad con los preceptos de la Ley de 20 de diciembre de 1932 que estableció la Contribución general sobre la Renta, se abre el plazo de presentación de declaraciones para el presente año de 1938 con arreglo a las normas siguientes:

El plazo para la presentación de las aludidas declaraciones, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 15 de febrero de 1933, será:

a) Tratándose de personas que en el primer día del ejercicio económico están sujetas a la obligación de contribuir, los dos primeros meses del ejercicio.

b) Tratándose de personas cuya obligación de contribuir nazca después del día primero del ejercicio económico, los sesenta días a contar desde la fecha en que se cumpla aquella condición.

La declaración habrá de efectuarse a un período de doce meses y comprenderá los ingresos, utilidades o rendimientos fijos en su cuantía y períodos en su vencimiento y los eventuales o sean aquellos cuya cuantía no pueda fijarse por anticipado.

La declaración habrá de efectuarse con arreglo al modelo oficial cuyos impresos facilita la Depositaria de

Hacienda de esta Delegación. En ella se hará constar, además de los conceptos de ingresos y gastos deducibles las bases de estimación por signos o ternos a saber: Automóviles y coches de lujo que se poseen, renta por vivienda, sueldos satisfechos a los servidores de ambos sexos, especificando el concepto en que realizan el servicio, fincas de recreo que se poseen y en general todos los que supongan lujo u ostentación para los beneficiarios.

De conformidad con la Ley de 14 de noviembre de 1935, que modificó las bases y tipos de imposición de 1932, la obligación de contribuir solamente se refiere a aquellas personas cuyas rentas líquidas sean superiores a 80.000 pesetas, no obstante lo cual y de conformidad con las disposiciones que confiere la Ley, deberá presentar esta declaración todos aquellos que disfruten de una renta líquida superior a 60.000 pesetas.

Terminando el plazo de presentación de declaraciones el día 28 del próximo mes de febrero, se recomendará la mayor diligencia, para el cumplimiento de esta obligación, en el cumplimiento de responsabilidades.

Zamora 20 de enero de 1938.

Caja de Recluta número 45 ZAMORA

Concentración de los reclutas del segundo semestre del reemplazo de 1936, declarados útiles para servicios auxiliares

Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual «Boletín Oficial» número 454, la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas en los siguientes días del mes actual:

D I A 2 8

Capital y pueblos del Partido de Zamora.
Cabeza de partido y pueblos del de Fuentesauco.
Cabeza de partido y pueblos del de Toral.
Cabeza de partido y pueblos del de Villalpando.

D I A 2 9

Cabeza de partido y pueblos del de Alcañices.
Cabeza de partido y pueblos del de Benavente.
Cabeza de partido y pueblos del de Berrillo de Sayago.
Cabeza de partido y Pueblos del de Puebla de Sanabria.

Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la oportuna orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados, y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.

Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta provincia, elevarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia, haciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 20 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz.

No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la REQUISA DE CHATARRA.